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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Зовнішня та внутрішня політика України, 

спрямована на приєднання до світової спільноти, сприяє розширенню 

контактів з людьми, які належать до різних мов та культур. Для 

поглиблення процесів інтеграції важливим є опанування мов для 

міжкультурного спілкування з метою взаєморозуміння, толерантності та 

взаємоповаги. Сьогодні культура країни, мова якої вивчається являється 

частиною змісту навчання та одним із основних компонентів іншомовної 

комунікативної компетенції. У зв’язку з цим визначається новий напрям у 

навчанні іноземної мови студенів мовних спеціальностей, який орієнтовано  

на формування їх міжкультурної компетенції.   

У навчальних закладах інтенсивно відбуваються зміни, які пов’язані з 

формуванням у студентів не лише теоретичних знань, а також практичних 

навичок та умінь, тобто відбувається підготовка студентів до їх реальної 

діяльності поза стінами навчального закладу. Так як сучасне навчання ІМ 

відбувається в умовах інтенсивного спілкування та співпраці між країнами 

і людьми з різними мовами та культурними традиціями, то і навчання 

іноземної мови у навчальних закладах передбачає розвиток здатності 

студентів використовувати іноземну мову як інструмент у діалозі культур і 

цивілізацій сучасного світу. Це є поштовхом до використання нових 

методів у навчанні іноземної мови, які передбачають активний розвиток 

міжкультурної компетенції. В умовах розвитку сучасних технологій одним 

із таких засобів являються інтернет-ресурси, які надають вагому допомогу 

у досягненні поставлених цілей, мотивують студентів до вивчення 

іноземної мови та сприяють формуванню міжкультурної компетенції 

шляхом встановлення міжкультурних зв’язків у віртуальному просторі.  

Педагогічні, психологічні і методичні аспекти формування 

міжкультурної комунікативної компетенції було достатньо широко 

висвітлено в науково-педагогічній літературі такими науковцями як Г. В. 

Єлізарова, Б. Н. Бєляєв, Н. О. Бизова, Т. І. Олійник, Е. Г. Євдокимова, Н. Ф. 



Бориско, Т. В. Тарасенко, Н. Ю. Іщук, Ю. А. Коваленко, А. Г. Кушніренко, 

K. Knapp  та інші.  Проте ми вважаємо, що незважаючи на велику кількість 

праць, присвячених дослідженню формування міжкультурної компетенції, 

не вистачає точних данних та рекомендацій щодо шляхів формування 

міжкультурної компетенції у студентів мовних спеціальностей через 

використання інтернет-ресурсів. 

Отже, є підстави вважати, що проведені до цього часу дослідження 

формування міжкультурної компетенції не вичерпують всієї проблематики 

даного питання, що зумовлює актуальність даної роботи. 

Об’єктом дослідження є процес формування міжкультурної 

компетенції студентів молодших курсів мовних спеціальностей. 

Предметом дослідження є зміст і комплекс вправ для формування 

міжкультурної компетенції студентів молодших курсів мовних 

спеціальностей через використання інтернет-ресурсів.  

Метою даної роботи є теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність запропонованої методики та комплексу вправ для 

формування міжкультурної компетенції студентів мовних спеціальностей. 

Для досягнення поставленої мети необхідно розв’язати наступні 

завдання: 

1) проаналізувати суть та різні визначення поняття міжкультурної 

компетенції; 

2) дослідити існуючі методи формування міжкультурної компетенції; 

3) з’ясувати переваги використання інтернет-ресурів у навчанні 

міжкультурної компетенції; 

4) класифікувати сучасні інтернет-ресурси, що можуть бути 

використані для  розвитку міжкультурної компетенції; 

5) розробити  комплекс вправ для формування міжкультурної 

компетенції через використання інтернет-ресурсів; 

Для досягнення поставлених у роботі завдань використовувалися різні 

методи дослідження: 



 метод теоретичного аналізу, який полягає в ознайомленні з науковою 

літературою та її конструктивному аналізі, що надав  можливість чітко 

визначити поняття міжкультурної компетенції та її значення у навчанні 

іноземної мови;  

 метод наукового спостереження та лінгвометодичного аналізу, 

застосування яких дало змогу провести збір інтернет-технологій, для 

формування міжкультурної компетенції.  

Наукова новизна і теретичне значення одержаних результатів полягає в 

тому, що в ньому уперше здійснено комплексний аналіз навчальних інтернет-

ресурів,  обґрунтувано доцільність використання сучасних інтернет-технологій у 

формуванні міжкультурної компетенції  як важливого компонента професійної 

компетентності вчителя іноземної мови.  

Практична цінність роботи визначається тим, що розроблена система 

вправ та методика застосування інтернет-ресурсів у процесі навчання 

іноземної мови, зокрема формуванні міжкультурної компетенції, можуть бути 

застосованими на практичних заняттях з англійської мови, а також на 

лекційних та семінарських заняттях з методики навчання іноземних мов.   

Апробація результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження обговорювалися та були схвалені на студентській 

науковій Інтернет-конференції «Сучасні проблеми лінгвістики, 

літературознавства та методики викладання мови і літератури» (м. Вінниця, 21 

грудня 2015 р.), XIV міжнародній студентській Інтернет-конференції «МОВА, 

ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі» (м. Вінниця, 

17-18 березня 2016 р.), Всеукраїнській науково-теоретичній конференції 

«Актуальні проблеми філології та методики викладання іноземних мов у 

сучасному мультилінгвальному просторі» (м. Вінниця, 14 квітня 2016 р.) та 

звітній конференції викладачів та студентів факультету іноземних мов 

«Актуальні проблеми лінгвістики та методики викладання іноземних мов у 

вищому навчальному закладі та школі» (м. Вінниця, 20 квітня 2016 р.).  

Публікації за темою дослідження. Основні положення та висновки 



дослідження знайшли відображення у 4 публікаціях. 

Структура й обсяг роботи. Дана робота  складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, резюме, списку використаної літератури ( 91 найменувань) 

та додатків. Загальний обсяг – 114 сторінок. 
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